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1 約数と 倍数

( 約数,倍数 )

① でない 整数 a が 整数 b を 割 り切るとき
C b = ac とかける CERが存存するとき )

AE b の 約数
,
bza の倍数といい

alb c かc ィ

(例) 0 a = 6 ,
b = 24 のとき

6 1 24 である ( 24= 6 ×4 )

0 a= 6
,
b= 25 のとき

6 1 5 である
。

(素数 >

T と 自分 自身以外に約数 をもたない
正 の 整であってすでないものを 素数
という

ィ

夊 2
,
3
,

5

,i7 ,
11 , 13, 17 , 19 , 23, …

(命題 )

素数は無限個 存在する
ィ



(証明 ) 調べてみて下さい

素数は 不限個であると仮定する。
ここで 全ての 素Ʃ りさ、い順に

P <P< P34… sPn

ここで 次 の 数そをえる1
並べるる

全ての 素故の積
、 1N. = P .P " Pu T I ER

～

N の 定ギから P: TN ( := 1 , 2 , - , n )

したがって素の定ギより N は素故
ところが NFP : (:= 1 , 2 . . ～ ) 5り
仮定に 反する

。
ゆえに 素、は無限イ国 豚

凸 (定理 )

任意 の N εR Z n =± pepez . pren
(PP 2.,pCa相異なる素)

の 形 にかける 。これぞいの素因分解 と、いつ
また P"P2 .. pra : c そ hの素因 c "う

ィ

段 504= 23 ~ 2 L5042
2522
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aibid ε □ において d l a かつ $ 1 b のとき

dz a, b の 公約数 と、いいεの中で最大のものそ
最大公約数 という
m geda b ) εか

greatest ommon divison

Egged( ( 800 , 3780) = 2 ,
3 ': 5 = 180

.

e
( [ 800 = 23 . 32 . 52
3750 = 22 . 33 , 5 -?
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2 ユ~ クリッドの 互除法

アルゴリズム I A= 31780偃 .

b = 1500

A ,
b λs ( axb)

t 180 命∞18002世
18 wo

8 h : a÷ b の余 り
"

ged0
↓
ー
r = 0 ?
.YES bが ged→ 2

.

b = 222

↓ No 坐器心。 “atb
迫 42

b← h ged 。



ベズーの定理

a , b ε R に 対 して xとyの方程式
ax t by = ged (a , b ) ∞ ベズーの等式

は整解そもつ。 0

ー 282xt 222g = 612整数解 ε もコ

⑨ 互除法の逆算

烈
282 = 222 × { + 60 G) 60 = 252 - 222× 1 ④

が ←つ 42= 222
- 60x 3 ③

60 = 42 × 1 + 18 ←つ 18 = 60 - 42× 1 ②
42 = 18 × 2 t 6 ←つ 6 = 42 - 18× 2 ①

18 = 6 × 3 t o

①
6 = 42 - 18 × 2

② 42 - (60 - 42× 1 ) ×2

= 60 × (. 2) + 42 × 3

③ 60 ×-2) ← (222 - 60×3 ] ×3

= 222 × 3 + 60 × (- 11 )

=④
222 ×3 ← (252 - 222× 1 ) × (- 1 )

= 282 × (- 11 ) ← 222 × 14
11 い

x y



安藤式 Eudid互除、法の 逆算法

54xt 21 y = 3 の 整数解をすっ 求めよ

H ヘ{
ルール

い堅ro ☆母
0 ?

t ー ← 一 0 3

x = 2

{ g = -5
"

ged
54× 2 + 21 × (-5 )

= 108 - 105
= 3 問

S
.
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3 mod 計算 13 : 40②

Def
A . bER とNE ☆1 =対 Lz

ca ≡ bmod n) ⇒ nta b)
Def

.

このとき A と b は n ε法として 合同 とう □

a ≡ b (mod n ) [⇒ n ( la-b)

() a- b= na ( CER )

ん a = nctb→

ここで A を nで 害いった余 いそ σ とすると
Ca =nker )


